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ZADANIE 51
Niech f(x) bedzie wielomianem, n — liczbg naturalng. Udowodnij, ze jezeli f(x™) jest podzielne przez
(x — 1), to dzieli si¢ rowniez przez (x™ 1 + x™""2 4+ -+ + x + 1).

ZADANIE 52
Rozwigz réwnanie V1 — x2 = 4x3 — 3x.

ZADANIE 53

W szachownicy n x n wpisano liczby od 1 do n? w ten sposob, ze w polu o wspotrzednych (i, ) znajduje
si¢ liczba n(i — 1) +j. W jednym ruchu mozna wybra¢ dwa sgsiednie pola (sgsiadujace bokiem) i zastgpi¢
liczby w tych polach ich srednig arytmetyczng (o ile ta $rednia jest calkowita). Wyznacz wszystkie n, dla kto-
rych mozna doprowadzi¢ do sytuacji, w ktorej w kazdym polu jest wpisana ta sama liczba.

ZADANIE 54

Nieujemne liczby rzeczywiste x;, x, , ... ,X,01¢ S8 takie, ze x; + x;,1 + x4, < 1dlai € {1,2,...,2016},
gdzie przyjmujemy, ze X017 = X1 , X018 = X2. Wyznacz najwieksza mozliwg wartos¢ liczby Y2016 x; - x;,,
ZADANIE 55

Liczby dodatnie a, b, c d spetniajg warunki a + b = ¢ + d oraz a® + b? > ¢? + d2.

Udowodnij, ze a® + b° > ¢° + d°.

ZADANIE 56

Wykaz, ze sin18° = =2,

ZADANIE 57

Dana jest tablica liczb (n — liczba naturalna, n > 1):
1

1, 2

1, 2, 3

1, 2, 3, ,Nn-1

1, 2, K T ,h-1,n

Wyznacz n, wiedzac, ze suma liczb tablicy wynosi 286.

ZADANIE 58
Wykaz, ze dla kazdej liczby rzeczywistej x liczba k = (x — 1)(x — 2)(x — 3)(x — 4) + 2 jest nieujemna.
Wyznacz najmniejszg warto$¢ liczby k.

ZADANIE 59

Dany jest trojkat ostrokatny ABC oraz punkt P wewnatrz tego trojkata. Oznaczmy przez x,y, z odleglosci
punktu P od wierzchotkow trojkata, a przez p, q,r odleglosci tego punktu od prostych zawierajacych jego
boki. Udowodnij, ze wowczas xyz = (p + q)(q + r)(r + p).

ZADANIE 60
Dana jest nieptaska tamana zamknigta zlozona z czterech odcinkéw réwnej dlugosci. Udowodnij, ze odlegtosé

dowolnego punktu przestrzeni od jednego z wierzchotkoéw tamanej jest mniejsza niz suma odlegtosci tego
punktu od pozostatych trzech wierzchotkow.



